

Az anyanyelvű misézés mellett állt ki Tőkés László

2012. 9. 10.

2012. szeptember 6-7-én, az Európai Néppárt (ENP) két olasz tagpártjának a meghívására az Európai Parlament Néppárti Frakciójának Elnöksége Firenzében tartotta kihelyezett bővített ülését, illetve hagyományos, évenkénti tanulmányi napjait. Tőkés László egyházi párbeszédet és együttműködést szorgalmazott annak érdekében, hogy a görögországi macedónok, a szerbiai vlahok, valamint a romániai csángómagyarok szabadon használhassák anyanyelvüket templomaikban, illetve istentiszteleteiken.



Firenzében az Európai Néppárt egyházügyi szakértői.
Elismeréssel szóltak Tőkés jelentéséről (*felvétel: tokeslaszlo.eu*)

Az előadók közül többen is elismeréssel szóltak arról, hogy a nevezetes 17. cikkely jelentéstévője **Tőkés László** európai alelnök volt. Tudnivaló, hogy az Európai Parlament Elnöksége az egyházi párbeszéd intézményesítésére vonatkozó határozatát idén januárban fogadta el. Az EP Bűrójában az egyházi ügyek jelenlegi felelőse **Surján László** alelnök, aki a délutáni tanácskozás záróbeszédét tartotta.

A hozzászólások rendjén erdélyi képviselőnk elismeréssel szólt arról, hogy az európai néppárti frakcióban megerősödni látszik a keresztény értékek iránt elkötelezett **„keresztény-demokrata szárny”**. Az európai-egyházi párbeszéd gyakorlatba ültetéséről szóló zárójelentéséről szólva, elégtétellel hangsúlyozta, hogy – pártállásuktól függetlenül – az EP Elnökségének valamennyi tagja egyhangúlag szavazta meg/fogadta el az erre vonatkozó határozatot.

A párbeszéd természetét illetően erdélyi képviselőnk egykori előterjesztésének azt a pontját idézte, mely szerint a párbeszédnek **konkrét politikai témákra** kell irányulnia. Ebben az értelemben nyújtott tájékoztatást a szeptember 1-jei, sepsiszentgyörgyi tüntetésről a visszaállamosított **Székely Mikó Református Kollégium** ügyében, mely egységes módon maga mellé állította az

erdélyi római katolikus, református, evangélikus és unitárius egyházakat. Romániai magyar egyházaink egymás iránti **testvéri szolidaritással** fordultak szembe **a posztkommunista visszarendezés útján járó Victor Ponta-kormány**nal, és szálltak síkra **a kommunizmus idején jogtalanul elkobzott egyházi tulajdon visszaszolgáltatása** mellett.

Tőkés László ennek kapcsán egyházi párbeszédet és együttműködést szorgalmazott annak érdekében, hogy a görögországi **macedónok**, a szerbiai **vlahok**, valamint a romániai **csángómagyarok** szabadon használhassák anyanyelvüket templomaikban, illetve istentiszteleteiken.

A konferencia vitáját megnyitó beszédében **Tőkés László**, vallási ügyekben illetékes volt EP-alelnök **az 1989-es temesvári felkelés** emlékét idézte fel, melynek háttérében – egyebek mellett – szintén egy súlyos gazdasági válság húzódott meg. De nem csupán a **Ceausescu-rezsim** tartotta éhen, sötétségben és hidegben országa népét, hanem az egész kelet-közép-európai térség társadalmait hasonló válság sújtotta, melyből a '89-es rendszerváltoztató mozgalmak mutattak kiutat – mondotta. Othmar Karas véleményét osztva, erdélyi képviselőnk a jelen helyzetben is gyökeres, strukturális gazdasági, gazdaságpolitikai átalakulásokat sürgetett az EU-ban. Ez kiváltképpen létkérdésnek számít a volt szovjet tábor országai számára, amelyekben a **kommunizmusból örökölt** súlyos gazdasági örökséget **a jelenlegi európai válság** következményei tetézik – mutatott rá képviselőnk.

A párbeszédben álló **egyházakra** helyezve a hangsúlyt, Tőkés László a szükségét látó, szenvedő emberekkel sorsközösséget vállaló egyházak hite általi **„inspiráció”** fontosságát emelte ki a politikusok felfogásában, a gazdasági és a szociális politikában. A megszorító intézkedések nem elégségesek, többre van szükség: a **szerepet, a szolidaritás, a humanizmus „politikájára”**. Az egyházak erkölcsi **kötelessége** és mindenkori **hivatása** erre – is – felhívni a pusztá statisztikákban és tárgyias gazdasági, pénzügyi megoldásokban gondolkozó, nem egyszer a nélkülöző emberek mindennapi gondjaitól, bajaitól is elidegenedett politikusok, illetve politikai intézmények figyelmét – mondotta erdélyi képviselőnk, aki mindezek kapcsán **az erdélyi - magyar - egyházak** közösségi szolgálatára, valamint a sokrétű válságot többszörösen megszenvedő, többségi diszkriminációnak alávetett **nemzeti kisebbségek**sajátos gondjaira is kitért.

Szolidaritás és felelősség – a néppárti tanulmányi napok, valamint az egyházi-politikai párbeszéd központi üzenete tömören és lényegretörően ezzel a két szóval foglalható össze.